

Retouradres: Postbus 8 3300 AA DORDRECHT

Aan

de heer N.R. Bootsman
van fractie GroenLinks
p/a raadsgriffie@dordrecht.nl

Gemeente Dordrecht

Spuiboulevard 300
3311 GR DORDRECHT

T 14078

www.dordrecht.nl

Contactpersoon

E.T. Kraaijeveld

T +31787704922

E et.kraaijeveld@dordrecht.nl

Datum 22 oktober 2024
Ons kenmerk 2024-0104002
Betreft Beantwoorden artikel 40-vragen inzake gehandicaptenkaart

DOSSIER

Afschrift:

- raadsgriffier t.b.v.
raads(commis)sie leden

Geachte heer Bootsman,

Bij brief van 9 september 2024, bij ons ingekomen op 16 september 2024, heeft u op grond van artikel 40 van het Reglement van Orde van de gemeenteraad namens fractie GroenLinks vragen gesteld inzake gehandicaptenkaart. Wij beantwoorden uw vragen als volgt.

Vraag 1. *In Dordrecht moet iedereen die een kaart aanvraagt gekeurd worden. Dit terwijl de rijksoverheid aangeeft dat keuren alleen noodzakelijk is als er bij de gemeente nog niet bekend is dat iemand een levensbrede en levenslange handicap heeft, als er bijvoorbeeld al een keuringsrapport beschikbaar is? Waarom kiest Dordrecht ervoor om alsnog iedereen te keuren?*

Antwoord De gemeente kiest er niet voor om iedereen alsnog te keuren. De minister van Verkeer en Waterstaat heeft met ingang van 1 oktober 2001 de Regeling gehandicaptenparkeerkaart vastgesteld. Dit betreft landelijke regelgeving waarvan de gemeente niet kan afwijken. In de Regeling gehandicaptenparkeerkaart is bepaald dat een gehandicaptenparkeerkaart niet wordt afgegeven alvorens een geneeskundig onderzoek heeft plaatsgehad. Bij de eerste aanvraag van een gehandicaptenparkeerkaart moet de gemeente altijd een geneeskundig onderzoek laten plaatsvinden.

Een gehandicaptenparkeerkaart wordt verleend voor maximaal vijf jaar. Wanneer de aanvrager na de eerst afgegeven gehandicaptenparkeerkaart opnieuw een gehandicaptenparkeerkaart aanvraagt zal er een geneeskundig onderzoek moeten plaatsvinden, tenzij de keurende instantie bij het eerdere geneeskundig onderzoek heeft aangegeven dat er in de toekomst geen enkele verbetering is te verwachten in de medische situatie van de aanvrager. Alleen dan kan de gemeente een nieuwe gehandicaptenparkeerkaart verlenen zonder dat opnieuw geneeskundig onderzoek is vereist.

Datum 22 oktober 2024
Ons kenmerk 2024-0104002

Vraag 2. *Als Dordrecht niet meer iedereen zou keuren, alleen maar de mensen van wie het nog niet bekend is wat ze mankeren, kan dit er dan voor zorgen dat de kosten wat lager worden? Kan daarbij een indicatie gegeven worden hoeveel hier mee bespaard kan worden en wat dit betekent voor de prijs van de kaart?*

Antwoord De gemeente laat niet iedereen keuren, zie antwoord vraag 1. Sinds 1 januari 2014 zijn de kosten voor een geneeskundig onderzoek voor rekening van de aanvrager. Deze kosten bedragen op dit moment € 157,30. In de door de gemeenteraad vastgestelde legesverordening wordt onderscheid gemaakt in legeskosten voor de aanvraag van een gehandicaptenparkeerkaart met en zonder geneeskundig onderzoek. In 2024 zijn de kosten voor een aanvraag van gehandicaptenparkeerkaart waarvoor een geneeskundig onderzoek nodig is € 103,-. Wanneer er geen geneeskundig onderzoek hoeft plaats te vinden bedragen de kosten € 67,65.

Vraag 3. *Is het college bereid het huidige beleid rondom de keuringen te heroverwegen? Zo nee waarom niet, zo ja, wat zou dat aan kostenbesparing voor de aanvrager (en voor de gemeente) kunnen opleveren*

Antwoord De gemeente hanteert het uitgangspunt dat legeskosten kostendekkend zijn. De legeskosten zijn door de gemeenteraad vastgesteld in de Legesverordening en bedoeld om de door de gemeente gemaakte kosten te compenseren. Wij kunnen niet afwijken van de door de raad gestelde kaders inzake kostendekkendheid. Een aanvrager van een gehandicaptenparkeerkaart kan eventueel bijzondere bijstand aanvragen voor de kosten van de (gehele) aanvraag.

Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Hoogachtend,

Het college van Burgemeester en Wethouders

C.H.W.M. Post
secretaris

P.A.C.M. van der Velden
burgemeester